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екологічною оцінкою дозволяє сформувати не тільки екологічне мислення, але 
і доцільну поведінку, правильну діяльність (Гайдамак, Тійтанен, 2012). 

Таким чином, вибір методологічних засад є надзвичайно важливим для 
розвитку методики вивчення природознавства у початковій школі. 
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СТВОРЕННЯ В ГРУПІ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ ОСВІТНЬОГО 
СЕРЕДОВИЩА ДЛЯ СЕНСОРНОГО ВИХОВАННЯ 

На сьогоднішній день актуальною проблемою дошкільної педагогіки і 
психології є створення розвивального середовища для сенсорного виховання 
дітей 3-го року життя. Сучасна педагогічна наука визначає зміст сенсорного 
виховання виходячи із даних психологічної науки. Він будується на основі 
принципу збагачення і поглиблення сенсорного досвіду дітей шляхом 
формування, починаючи з раннього віку, широкого орієнтування в 
навколишньому світі. Сенсорне виховання відбувається на основі вражень, які 
дитина отримує в процесі пізнання навколишнього світу. Видатні вітчизняні 
педагоги і психологи відзначали сенсорне виховання, як одну з основних 
сторін дошкільного виховання, важливу умову будь-якої діяльності 
(Поніманська Т.І., 2004). 

Сенсорне виховання дітей раннього віку неодноразово ставало предметом 
наукових досліджень. У численних працях вітчизняних та зарубіжних авторів 
(Ф. Фребель, Л. Венгер, О. Декролі, М. Монтессорі, Є. Тіхеєва, В. Аванесова, 
Н. Ветлугіна, Н. Сакуліна, О. Усова тощо) визначено основні завдання та зміст 
сенсорного виховання у дошкільному закладі; обґрунтовано вибір засобів та 
методів сенсорного виховання дітей раннього віку. 

http://biblio.umsf.dp.ua/jspui/handle/123456789/1506
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М. Монтессорі розглядає сенсорний розвиток як важливу складову 
частину і основу формування особистості: без розвинутих органів чуття не 
може бути інтелекту і вихованої людини. Чуттєве сприймання, за 
переконанням вченої, є основою розумового і морального життя(Дичківська 
І.М., 2006). 

Головною метою сенсорного виховання є оволодіння загально 
прийнятими еталонами як засобами пізнання реальних предметів. З освоєнням 
сенсорних еталонів  діти вчаться сприймати предмет виокремлювати його 
певні характеристики.  Для того щоб сенсорне виховання здійснювалось 
належним чином потрібно створити для дитини належно предметно-
розвивальне середовище. 

Враховуючи актуальність сенсорного виховання для сьогодення, 
експериментальну роботу було спрямовано на визначення педагогічних умов 
та способів організації освітнього середовища групи дітей раннього віку, 
спрямованого на реалізацію завдань сенсорного виховання, та його 
використання у сенсорному розвитку дітей. 

 Для досягнення поставленої мети ми повинні були розв’язати такі 
експериментальні завдання: 

1. Аналіз створених у закладі дошкільної освіти умов для сенсорного 
розвитку дітей раннього віку. 

2. Вивчення типових особливостей організації вихователями закладу 
дошкільної освіти  сенсорного виховання дітей 3-го року життя. 

3. Діагностика рівня сенсорного розвитку дітей першої молодшої групи. 
4. Експериментальна перевірки педагогічних умов сенсорного виховання 

дітей 3-го року життя з використанням створеного освітнього середовища. 
Результати констатувального експерименту дали змогу зробити висновок 

про недостатній сенсорний розвиток дітей раннього віку, який ми визначили 
за допомогою діагностичних завдань. Можна припустити, що це викликано 
недостанім забезпеченням предметно-розвивального середовища. Саме 
розвивальне середовище відіграє важливу роль в забезпечені сенсорного 
виховання. 

Формуюча частина експериментального дослідження передбачала 
використання вихователями І молодшої групи предметно-розвивального 
середовища дошкільної установи у сенсорному вихованні дітей. Основним 
завданням було закладання теоретичної основи для вироблення у педагогів 
власного погляду на роль розвивального середовища у забезпеченні 
ефективності сенсорного виховання, творчого підходу до його створення у 
ДНЗ та оволодіння практичними навичками сенсорного розвивального 
середовища дошкільної установи. 
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Завершальним етапом дослідження було проведення контрольного 
експерименту з використанням тих самих діагностичних завдань. Результат 
знань дітей на цьому етапі виявився дещо кращим ніж на попередньому етапі, 
що може свідчити про ефективність роботи з дітьми з використанням 
розвивального середовища. 

Таким чином, проведений нами контрольний етап експерименту доводить 
ефективність використаних нами завдань. Звичайно, за такий короткий термін 
(6 тижні) дуже важко провести повноцінний експеримент для підвищення 
рівня сенсорного розвитку дітей раннього  віку. Проте вже перші спроби 
порівняти результати після діагностики  суттєво відмінні. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ СТВОРЕННЯ В ЗАКЛАДІ ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА ДЛЯ СЕНСОРНОГО 
ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ 

На сьогоднішній день актуальною проблемою дошкільної педагогіки і 
психології є педагогічні умови створення в закладі дошкільної освіти 
розвивального середовища для сенсорного виховання дітей 3-го року життя. 
Проаналізувавши рівень сенсорно предметно–розвивального середовища в 
одному із  закладів дошкільної освіти, зробили висновки, що сенсорні куточки 
побудовані  традиційно.                                                    

У груповій кімнаті є сенсорний куточок, в якому містяться сенсорні 
кубики, на гранях яких зображені тварини, фрукти, комахи, вони різного 
кольору, м'які на дотик. В куточку також розміщені геометричні фігури різної 
форми і кольору, чарівні мішечки різного кольору з різними наповнювачами, 
пазли, мозаїка. В одній із груп наявний бізіборд та сухий басейн. Ще є 
різноманітні дидактичні ігри для сенсорного виховання дітей, наприклад: 
«Підбери метелику квітку», «Геометричні рибки», «Один, багато», «Великий, 
маленький» тощо (Якименко С.І., Голян Л.П., 2003).               




